

50º Aniversario:

# Medio Siglo de Música Reseña Germán Cáceres

—I—  
Un panorama del desarrollo de la música clásica en el país fue presentado por el maestro Germán Cáceres Bultrago, director de la Orquesta Sinfónica de El Salvador, al referirse a medio siglo de la evolución de este arte, durante el ciclo de conferencias magistrales en conmemoración del Cincuentenario de EL DIARIO DE HOY.

La conferencia de Cáceres fue ilustrada con la inclusión de trozos musicales sobre las diversas etapas de la creación musical del país.

Dijo que hablar de medio siglo de música es muy poco, pues hacia 1936, cuando nace EL DIARIO DE HOY, aún sobrevivían compositores nacidos a finales del siglo pasado y comienzos del presente, quienes cultivaron el romanticismo, ya que "no había uno tan sólo que estuviera dentro de las corrientes musicales contemporáneas del mundo, ni de las propias de Latinoamérica".

UNA DECADA  
IMPORTANTE

En 1950, expresó Cáceres,



Sr. German Cáceres

res, la situación musical comienza a cambiar con la fundación de la Orquesta Sinfónica Nacional, bajo la dirección

del maestro Alejandro Muñoz Ciudad Real. Durante su periodo se dieron a conocer composiciones del repertorio sinfónico, hasta entonces desconocidas en el país.

Así, se interpretaron obras del siglo pasado y del presente. Hacia 1960, los salvadoreños pudimos disfrutar, por ejemplo, de "El Pájaro de Fuego" y "Petruška", de Igor Strawinsky; música post-romántica de Helgard Strauss y Manuel de Falla, entre otros.

ION CUBICEC

Al decir del maestro Cáceres, un aspecto importante en el desarrollo reciente de nuestra música fue la llegada al país del maestro compositor y director rumano Ion Cubicec.

Añade que Cubicec, con la batuta de la Sociedad Coral Salvadoreña, introdujo obras desconocidas en el medio, como "La Novena Sinfonía", de Beethoven; "Las 7 Palabras", de Hyden; "Réquiem Alemán", de Brahms y o-

—Favor pase a la página 13.



CELEBRAN ANIVERSARIO.— La Fraternidad Cristiana de Hombres de Negocios del Evangelio Completo celebrará el 21 su primer año de labores. Informan Edgardo Rodríguez Engelhard, Presidente; Ricardo Sánchez, William Artiga y Alberto López Candell.

## Caso INCAFE:

# No Pueden Intervenir Magistrados Suplentes

En tanto no haya una resolución unánime de los cinco Magistrados de la Sala de lo Constitucional de la Corte Suprema sobre el amparo interpuesto por la Asociación Cafetalera contra el INCAFE, no tienen por qué intervenir los dos Magistrados Suplentes nombrados mediante las

reformas al Artículo 14 de la Ley Orgánica Judicial.

Así lo aseguró ayer el Secretario de la Sala de lo Constitucional de la Corte Suprema de Justicia, Lic. Gregorio Enrique Trejo, al dar breves declaraciones a EL DIARIO DE HOY minutos antes de concluir la audiencia en el máximo tri-

bunal. "Posiblemente" en esta semana puede darse a conocer el fallo de la Sala de lo Constitucional, ya que el juicio de inconstitucionalidad continúa en estudio por los Magistrados de esa Sala, añadió el Lic. Trejo.

El Estatuto de la Sala reiteró que los dos Magistrados Suplentes llamados por la Democracia Cristiana y nombrados por los 33 Diputados del PDC en la Asamblea Legislativa, podrán entrar en funciones luego que exista un fallo unánime del INCAFE, pero nunca antes de resolver.

Como se recordará, el

—Favor pase a la página 21.

## Incrementan Crédito para Cultivar Caña

Un incremento en los créditos para el cultivo de primer año y el de dos o más años, recibirán los productores de caña, informan en el Banco Central de Reserva.

Tal disposición, según se dijo, obedece a la necesidad de ajustar el financiamiento autorizado para el cultivo de la caña de azúcar de la cosecha 1986/86, a los nuevos costos de producción derivados de la unificación del tipo de cambio, así como el nuevo salario básico agrícola.

Informaron que el Consejo Directivo del BCR, al acordar tal incremento, con-

—Favor pase a la página 54.

## Seminario para Militares sobre Política y Economía

Un seminario sobre política y economía de Centro América, y de manera especial de El Salvador, inauguró ayer el Ministro de Defensa, general Eugenio Vides Casanova.

El seminario durará cua-

tro días y se realizará en la Escuela Militar "Capitán General Gerardo Barrios", con la participación de delegaciones militares de todo el país y la presencia

—Favor base a la página 13.

## Asamblea Tratará Hoy la Ley Registro Electoral

En la plenaria de hoy la Asamblea Legislativa tratará sobre la aprobación del proyecto de la nueva Ley del Registro Electoral, informó ayer el Dr. Raul Somoza Alfaro, diputado de ARENA.

Explicó que se ha reuni-

do una comisión tripartita entre diputados de ARENA, PCN y PDC, en la Comisión de Legislación, desde hace algunos días.

"Se ha trabajado durante dos semanas consecutivas

—Favor pase a la página 54.

## 50 Aniversario: Conferencias de Gallegos Valdés y Martínez M. Hoy

Esta tarde continúa en el hotel Sheraton el ciclo de conferencias magistrales organizadas por EL DIARIO DE HOY con motivo de su Cincuentenario de fundación.

La primera conferencia se realizará de 6 a 7 p.m. Versará sobre "50 años de Literatura en El Salvador", a cargo del profesor Luis Gallegos Valdés.

La segunda tendrá lugar de 7 a 8 p.m. y el tema será "50 años de Academia Salvadoreña de la Lengua en El Salvador", a cargo del Dr. Alfredo

—Favor pase a la página 54.

## Ilobasco y Sensuntepeque: Habilitar Unidades de Salud Piden Vecinos

Los habitantes de Sensuntepeque e Ilobasco, departamento de Cabañas, piden a las autoridades de Salud que pongan en funcionamiento los nuevos edificios para unidades de salud, construidos hace más de un año.

Según informó el diputado de ese departamento, Mario Amaya Rosa, de ARENA, dichos edificios están prácticamente sin ser utilizados. Y necesitan ser equipados con todo lo

—Favor pase a la página 41.

## 600 mil Escolares en Campaña de Salud Bucal

Seiscientos mil niños de 3500 escuelas del país participarán en un programa de salud bucal inaugurado ayer en la escuela "Humberto Romero Alvergue", en esta capital.

El programa consiste en enseñar a los escolares de kindergarten a cuarto grado la necesidad de cepillarse los dientes todos los días con enjuagatorios de flúor, para evitar la caries den-

tal. Los organizadores afirman que las consultas por infecciones bucales en los centros asistenciales del país han disminuido, lo mismo que el ausentismo a las aulas, que hasta hace unos años estaba poderosamente influenciado por las afecciones dentales en los escolares.

Los maestros de la es-

## Primer Año Cumple Fraternidad Cristiana

Un año de labores celebrará el 21 de este mes la Fraternidad de Hombres de Negocios del Evangelio Completo, informan los señores Edgardo Rodríguez Engelhard, Presidente, y los directivos Ricardo Sánchez, William Pereira Artiga y Alberto López Candell.

Dice el Sr. Rodríguez Engelhard que hace un año un grupo de cinco hombres tuvo la inquietud de fundar el Capítulo Escalón de la Fraternidad.

Desde esa fecha, agrega, "hemos recibido una gran bendición de Dios". Se ha programado una cena especial de aniversario para el 21 del mes en curso, en la que estarán presentes Romeo y Sonia Amilsa, cantantes que han estado en gira por todo el mundo. Numerosas personas han sido invitadas a dicha ceremonia.

El ministerio de la Fraternidad se basa en Hechos 1:8, que reza: "Y Me seréis testigos en Jerusalén, en Samaria, en Palestina, en Judea y en todo lugar". Por eso testifican de los cam-



II CONCIERTO DE LA TEMPORADA 86.— El jueves, en el Teatro Nacional, la Orquesta Sinfónica, bajo la dirección del maestro German Cáceres, ejecutará el II Concerto de la Temporada Sinfónica 1986. Como solista actuará el violinista puertorriqueño Guillermo Figueroa, al cen-

—Favor pase a la página 54.